

梦里“十一”重相逢

■ 陈斌

做梦都盼着十一的到来,实在是非常想念身在异地的老公,切切思念之情入了骨。终于盼到老公回来了,十一长假的幸福足迹便开始了……

去了磁湖北岸新建的情人堤,秋分的傍晚漫着凉凉秋意,人们三三两两地行走在湖边的木栈道上,长长的滨水步道从湖的东头延伸到西头,精巧地点缀着亭台楼阁、小桥流水,犹如花木葱茏的十里画廊。山水清幽如画,对岸沿湖的灯光像一串珠链,穿在磁湖修长的颈脖上。挽着胳膊,漫步湖边,走累了,就在亭里小坐一会,看看夜景,聊聊话题。有老公的陪伴,这样漫无目的地闲逛,便是一次美妙幸福的闲适之旅。

去游荡了久违的步行街,一个人逛街是

种茫然,二个人逛街是种情调。感受一下城市的变化和往昔恋爱的感觉。路过“巴黎春天”,看见玻璃窗后美丽妖娆的新娘和洁白的婚礼服,忆起当年拍婚纱照的趣事,忍俊不禁哈哈大笑。

我们饶有兴趣地欣赏了动物市场的猫猫狗狗,东瞧西瞄左评右判,一番讨价还价后扬长而去,老板还因没能谈妥价格而失去如此专业的买家懊恼不已;我们也去儿童公园旁的花市欣赏了养眼的花花草草,高高赞赏着花艺师高超的本领,啧啧赞叹花的茁壮和秀丽。佯装着这山还有那山高,仿佛百里挑一的眼界,于是逛过一家又一家花店。虽然一天下来什么也没买却度过了格外开心乐怀的一天。

去了城郊的东方山,走进四季轮回的嬗变之中,看初秋时分山野流金。天高云淡,雏菊绽放,我像小女孩一样娇情地采了一把野花、老公则沿路摘了许多红色的糖罐果,去了皮,放在嘴里甜甜的感觉。路过一片竹林,竹叶黄黄地铺了一片。老公随地躺下,闭眼小憩了一小会。我静静地坐着,在野外,一切冗杂、烦恼都在自然无语的大智慧中消失了,远离城市,亲近自然,真可谓是一次忘我的心灵之旅。

爬了几小时的山,饥肠辘辘,我们走近农家乐,去菜地里摘了些新鲜水嫩的青菜瓜果,又洗又切,围着烟熏火燎的泥巴灶台一阵忙乎。我烧柴火,老公掌勺,做了一顿地地道道的农家饭。腊肉烩菜、山蘑菇菜、锅巴

粥、南瓜饼,农家风情景美味也美。

下了山,已近傍晚。广场上好不热闹,休闲的老年人随着欢快的音乐翩翩起舞,我融入锻炼的人群,随他们伸胳膊踢腿,每天都打仗一般上班忙工作下班忙家务,好久都没有样闲暇地做运动了。

老公一把掀开被子:这么大人了,还蹬被子,哗啦一下,把被子掀过来,盖过了我的脸……睁开惺忪的睡眼,原来是一场梦……呵呵,这个十一长假,还没计划好怎样过,就让梦境做向导吧,逛逛黄石的青山绿水和亮街,把美梦变成现实,是件再美不过的事。

幸福是什么?呵呵,幸福就是好好珍惜当下的每一天,尤其是在这个“牛郎织女”将要重相逢的十一长假里。

平淡生活真滋味

■ 陈红丹

夜晚,大道一隅,几只横斜的树影,透过灯光的浪漫,落在我身上。穿行而过的微风,荡起桂花的清香,遥远如梦幻的童年。一个人就这样静静地走在下班的路上,抛却了一切琐事,只想让自己全身心地融入到这如痴如醉的夜中,随心所欲,全然不顾周围的一切。我喜欢这种静谧的感觉,那是一种独处的妙处——什么都不用说,只任思想的潮水汨汨流淌,缠绵不绝……

曾几何时,多少次想象着在车水马龙的大都市,自己身着高端典雅的OL装出入高大气派的写字楼,叮叮咚咚的高跟鞋声就如一首欢快的曲调与我脸上自信的笑容相得益彰,构成一幅绝美的图景。可现在的自己在一所中小城市有着一份体面的工作,没有摩天大楼,没有灯红酒绿,上下班的路上也不用穿梭在喧闹拥挤的人群或是匆匆地赶往地铁站。我可以踏着清晨的阳光步行上班,与馒头店的大姐亲切地打声招呼,可以和一群有着同样爱好的同事在文字的世界里快乐地交流,可以在下班的路上满心欢喜地看着路上的行人擦肩而过,可以在某个加班回家的晚上静静地享受皎洁的月光和微风中淡淡的桂花香,可以在周末和一群同事聚餐、唱K……或许,这就是生活,简单而充实,平淡而真切。

和许多人一样,年轻的我们,心中都有一个浪漫的梦想,渴望周游世界,渴望光芒四射,渴望生活就像一部有着轰轰烈烈情节的电影,让人心潮澎湃。而当一切恢复平静之后,还是人群中那个唯一的自己,却渴望云淡风轻的日子。这是一个快餐时代,闪婚、一夜成名、一朝暴富……让多少人的心不再平静,总渴望一切来得轰轰烈烈、灿烂辉煌,希望世人的眼睛如聚光灯般在自己身上流连。于是,有多少人已忘了姗姗而来的晨光,恋恋而退的晓雾,还有悄无声息绽放的花香鸟语……而这些都是极致的美!要知道,有多少惊世之美存在于平静之中,又有多少真情藏匿于平淡之中。平淡如水,柔软平易,顺其自然,让生命的画笔自然泼洒它流利的线条,神聚则汪洋恣意,形散则化雾成烟。正如爱,不是花色,一眼灼人,却如寒梅,暗香浮动。不是风雨,油然而来,沛然而去,却如青天,底色长青。

我们享受平淡生活,并不代表我们平庸,不思进取、甘于现状,而是保持一种平和淡然的心态。因为平淡,我们少了份喧闹,却多了份宁静;少了份浮华,却多了份真实;少了份耀眼的光环,却多了份心灵的澄澈。世间有多少人感叹“曾经在幽幽暗暗、反反复复中不断追寻,才发现从从容容、平平淡淡才是真”。又有多少人在渴望“闲庭信步,看天上云卷云舒;宠辱不惊,望窗外花开花落。”有人说,生活还是忙碌点好,但是不能因此丢了自己。的确,在经历了太多的热闹和嘈杂之后,我们的灵魂需要一个安静的栖息地,让他自由地呼吸。也许,这就是一种沉淀的思考,一种静谧的美丽,一种澄澈的真实。正如一抹沉静的微笑,横斜在心头,自然地绽放。

写罢,远处的灯已渐渐睡去,良夜深如许!“每个人心里一亩田,每个人心里一个梦。一个种子,是我心里的一个梦。用它来种什么?种桃种李种春风,开尽梨花春又来……”三毛如是说。是的,每个人都会在心田里种下一个梦,然后静静享受每一个等待梦想开花的日子,平淡而真实!

矿山情怀

■ 周志刚

你,从岩层中走来,
心与爱的炉火,
交织着几代矿工的情怀。
多少尘封岁月,多少内心呐喊。
脉脉山峦中,你是伟岸的松柏;
猎猎旗帜上,有你赤子的豪迈。
你的身躯涌动着太阳的激情;
你的血液融入大地的冷暖。
你的脉搏与地心一起跳动;
你的追求比天穹更加宏远。
你是矿工心中永恒的旗帜;
你是矿工梦里激昂的歌声。

那,揽月的井架,隐现于浩瀚无边的矿石,
伴着轻柔的山风,和着矿工的歌声;
那,入地的井巷,跳动着千百回环的旋律,
伴着雄壮的轰鸣,奏起深情的乐章。
这是厚重的期待,
这是温馨的使命。
这是众志成城地执着,
更是百折千回的寻梦。

我们热爱矿山,
用光荣,树立开疆拓土的勇气;
我们热爱矿山,
用梦想,凝聚铜斧精神的力量。
我们愿与你一起,
用勤劳的双手,抹去岁月的尘埃,
将满腔的热血,
携手与大冶有色发展齐头并进。



西藏盘山公路 郭林 摄

本栏欢迎投稿

职工摄影



那时的我们 现在的孩子

■ 夷玲

“天才——天生的蠢才,神童——神经病的儿童。”当这些词一个个从儿子嘴里蹦出的时候,我不禁好笑,笑过后却是一阵沉思。看着儿子天真的样子,不由得想起自己的小时候。

那时我们看的动画片是《花仙子》、《铁臂阿童木》,还有《聪明的一休》。常常想着要是我们也像一休那样聪明就好了,考试就不用烦了哦。玩的是马兰开花一十一、拍撒撒、打弹珠。现在的孩子却是网络游戏、赛尔号,玩的是悠悠球、滑板……那时的我们男生女生划一道三八线,一句不和你玩了就老死不相往来。现在的孩子却是一句哼,幼稚,才不和你计较呢,过

后谁也不知道是谁先理的谁。那时的我们初中时才知道男女一起交往多了,就会有人嚷嚷道,谁和谁谈朋友了。现在的孩子小学就知道了恋爱,虽然不知道它的含义只是认为男女生在一起玩得就是谈朋友了,有时这些歪理让人哭笑不得。那时的我们谁家有一台彩色电视机就不得了了,够周围的伙伴羡慕一阵子的,而有电视的那个家伙就会在周末叫上一群同学来家看《射雕英雄传》,幻想着自己有着盖世神功,有着一番郭靖式的奇遇。现在的孩子拥有电脑、MP5、学习机,还有有的有着周围同学羡慕的新款手机,整天想着魔幻世界。那时的我

们去一趟黄石,够美上七八上十天的,更别说到去武汉了,那可是省城啊!现在的孩子哪里好玩家长就带去哪里。过去冬天一到周末,爸爸妈妈就会领着我们带着一大包换洗衣服、洗浴用品去澡堂子,要是谁和看澡堂的是熟人,那可不得了了,可以让你先进去占个好位置,不用等到开门时一窝蜂地去抢了。那时的我又瘦又没力气,常常被挤得不是掉了拖鞋就是弄破了脸盆。妈妈在那着急地喊着我的名字,没占到位子的我们只好拿着毛巾等前面的人洗完了轮到他们,而且还不能离开,要不那位子可就让别人占着了。当然有时也会碰到好心人让

我们一起共一个位子洗,那时心里美滋滋的,感叹着还是好人多啊。现在的孩子却知道多瑙河,水之梦哪个地方好,哪里有着什么。不时还谈论着哪里的饭菜好吃,哪里有什么好玩的。

时代的进步,物资条件的丰富,让我们感叹一代更比一代好的时候,是否想过现在的孩子太过于脆弱了,犹如温室里的花朵,一走出室外就容易凋谢。在看重孩子分数的同时,是否该看看孩子的行为习惯,注重他们的品德教育呢!那时的我们,现在的孩子留给我们更多的深思!

心灵整容

■ 晓风

我毕业于最好的医学院,是屈指可数的优秀整容大夫之一。然而干这一行太久了,对无休无止的“打造美人面”实在是腻烦透了,转行的念头在心中茁壮生长。听说医学院的林教授发明了一种“心灵整容术”,听起来刺激、有趣、新鲜。我追随林教授,作过几年研究,终于掌握了这门学问,于是改旗易帜,将原来的皮肉整容院改为心灵整容院。我坐在华丽的办公室里,等待第一位顾客光临。

来了,他终于来了!一个英俊潇洒的中年男子衣着考究,步履稳健。按照心灵整容的程序,我们交谈了一阵子,我确诊此人是由于作恶多端,良心得了癌症。病症作用于眼球,使眼神变得邪恶。无论他在面孔挂上多么迷人的笑

容,眼神总是将他自己告发。我给他开的处方是:凿去心灵上的癌块,找回心灵的良知,他便可恢复心理健康。

手术室中,我和助手麻醉了患者的身体,让他头脑清醒,好配合我们。我切开他的胸膛,只见一颗满是肿瘤的碳化的黑黝黝的良心。

我说:“有一个特大肿瘤。”他格格格格地笑了:

“那是十年前我搞了一个‘慈善’活动,让许多人上当受骗而我发了大财。”

我锯掉肿瘤,接着我又看见一个可怕的瘤。他笑得比上次更令人毛骨悚然:

“八年前我欺骗了一个继承大笔遗产的年轻人,让他与我合伙做生意。我最终让他的财

产变为负数,还让他以为这不是件坏事。”

他笑个不停,我干得汗流浃背,用登山凿才凿下肿瘤。天!谁见过这么硬的肿瘤!我和我的助手从早到晚,用坏了几把锯子、几个凿子、几把砍刀。他舒服服躺在那里,时不时为那些癌块——他的“业绩”大笑一阵。看他那时而得意、时而懊悔、时而凶险、时不时又为失去它们而呻吟几声的样子,我后悔为这么个人治疗。

终于只有最后一个肿瘤了,它看上去像碳化硅一样硬。他又得意起来:“这个肿瘤是因为我虐待父母,让他们节衣缩食,让他们帮我干活,榨干了他们的脂膏,然后将他们扫地出门。”

我又用坏了几把玻璃刀才割下肿瘤。此时

我大吃一惊,他的良心不过是个“莫须有”而已!他的心整个都是由恶性肿瘤构成的!患者呼吸减弱,“莫须有”心跳变慢,血压降低。我只能用人工肺来为他维持生命。他绝望的眼神告诉我,他也不想死。我也不想开张就发生医疗事故,于是请来我的父亲,一名老中医。他只开了一味药:唯善救心丸。

我们每天对病人讲善的心理根源,善的行为,善行的结果……放关于善的音像制品,终于使这个濒死的人远离了死神。他出院了,据说他真是“放下屠刀,立地成佛”了。

父亲告诉我,当心灵有了污点或肿瘤,要用善去拭擦、去化解它,而不是一味地刀锯从事。



温馨时刻 陈芳 摄